



АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

3 декабря 2012г.

ОИ/003353



Экспертное заключение

Чайник.

Время изготовления: XX в.

Место изготовления: Китай.

Материалы и техника изготовления:

нефрит, резьба, шлифовка.

Размеры: 11,0×21,5×8,1 см.

Владелец: частное собрание.

На экспертизу представлен чайник украшенный фигурами китайских символических животных выполненных в технике резьбы. К крышке чайника прикреплена цепочка, также сделанная из нефрита.

Нефрит (кит. 玉, *юй*; часто неточно переводится как яшма) высоко ценится китайцами, которые называют его «камнем жизни», он является их национальным камнем.

Нефрит всегда был материалом, который в Китае ценился выше золота и серебра.

Китайские философы приписывали нефриту пять основных достоинств, отвечающих шести душевным качествам; его мягкий блеск олицетворяет милосердие, его твёрдость — умеренность и справедливость, полупрозрачность — символ честности, чистота — воплощение мудрости, и его изменяемость олицетворяет мужество. Старинная китайская поговорка гласит: «Золото имеет цену, нефрит же бесценен». Конфуций говорил о хорошем человеке: «Его мораль чиста, как нефрит». Множество пословиц китайского языка, описывающие моральные качества человека, связаны с нефритом. Одна из самых распространенных: «Неотполированный нефрит не сверкает».

Чайник изготовлен на профессиональном уровне.

Судя по состоянию материалов и обработке, можно предположить, что чайник был изготовлен в XX в., в Китае.

Чайник является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.

Эксперт

Бызов О.И.

